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MECHANIKA 2 | A)HF10. |

A 19.) feladat

Adott a kovetkezd transzformacio:
Q=q-a P=p-Db (ahol,a”és,b” ismert konstansok).

a.) Aszimplektikus M matrix segitségével mutassa meg, hogy kanonikus

transzformaciordl van szo!

b.) Tételezziik fel, hogy a transzformaciot megvaldsitod alkotofiiggvény a kovetkezo alaku:
W, (q,P)= qP+ oc(q)+ B(P) (ahol az ,,a” és a ,,” a meghatarozand¢ fiiggvények).

c.) Irja fel a,,p, Q” koordinatak és a W2 alkotofiiggvény kapcsolatat!

d.) Hatarozza meg a W- alkotofliggvényt!
¢.) Ellendrizze, hogy a W» tényleg elballitja a megadott kanonikus transzformaciot!

A 20.) feladat

Adott egy egyszabadsagfokt rendszer, amelynek a kanonikus véltozoi ,,q” és ,,p”. Tekintse
a kovetkezd transzformdciot, ahol az 01j valtozokat ,,Q” és ,,P” jeloli! A feladatban a
transzformacio alkotofliggvényét keressuk.

q 10, 2
=arctgy — P==\0"+
Q 9{ p} 2(q Y )
(MEGJEGYZES: Hasonl6 volt a HF8-AL15 feladatban is!)

a.) Irja fel az inverz transzforméaciot, azaz a q(Q,P) és a p(Q,P) kifejezéseket!
A tovébbiakban egy W1(q,Q) alkotofliggvény keresese a célunk.
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b.) Tekntse a dW, = 86 Ldg+ aan dQ kifejezést, azaz a W, (q,Q) teljes differencialjat!
q
A 8(;N1 és M, helyére helyettesitse be megfelelen a ,,p” és ,,P” mennyiségeket!
q

c.) Adja meg a dW differencialt ugy, hogy benne csak a régi, ,.p” és ,,q” valtozok
szerepeljenek, azaz fejezze ki dW-et
dW, = a{q, p)dq + A(d, p)dp
alakban! Adja meg az a(q, p)és A(q, p) fuggvényeket!

d.) Feltételezve, hogy dW: teljes differencial, keresse meg azt az F(q,p) fliggvényt, amelynek a
teljes differencialja megadja a dW; —et!

e.) EXTRA! Az F(q,p) fliggvény és a sz6ban forgo p(q,Q) transzformacid ismeretében keresse
meg a W1(q,Q) alkotofuggvényt!

f.) EXTRA! Ellendrizze, hogy a kapott W1(q,Q) tényleg eldallitja a megadott kanonikus
transzformaciot!




